

# 剩余烟花爆竹咋处理

## 零售店统一回收,市民建议自家烟花也能有个回收地

□记者 李大鹏 报道  
qtwbldp@vip.163.com

本报2月24日讯 春节期间,为了增添喜庆气氛,不少人会买很多烟花爆竹燃放,可如今这元宵节过去了,家中没放完的烟花爆竹该怎么处理呢?有市民建议对市民家中的烟花爆竹集中回收。

24日是烟台市烟花爆竹销售最后一天,过了这一天,烟台市各零售

点不允许储存或销售烟花爆竹。不少烟花爆竹销售点开始促销降价。24日,金沟寨一处烟花爆竹销售网点,就打出了量大优惠的条幅。南洪日用杂品的老板迟春宁从事烟花爆竹销售有12年,他说今年媒体都在倡导少燃放烟花爆竹,市民放的也少了,销量降了三四成。在24日,他也选择打折销售。

据烟台市洪源日用杂品公司经理邵国燕称,在销售期结束10天内,各家烟花爆竹批发企业负责回收各零售点

的剩余商品,并统一免费保管一年。据了解,烟花爆竹批发公司在销售前代安监局向每户收缴风险抵押金。销售期结束后至2013年3月1日前,各街道(园区)安监中队向辖区内的经营业户出具销售点内是否存储烟花爆竹的检查记录。2013年3月1日-8日,各销售业户持资料到发证烟花爆竹批发公司退领风险抵押金。

不过,对于居民家里购买但是未燃放的烟花爆竹,芝罘区安监局相关工作人员称,跟零售点一样居

民家庭不能存放烟花爆竹,但目前并没有正规的回收渠道。

市民李先生过年期间买了少量烟花,现在还剩下一些,因为放在家里不安全,只能赶在元宵节突击放完。他建议烟台市也能由零售点或相关部门进行回收。

和李先生有一样想法的市民不在少数,市民陈女士建设有关部门最好能集中回收居民家中剩余的烟花,既能避免安全隐患,也便于统一保存,不至于造成浪费。



## 赏花灯

烟台文化中心广场的花灯虽早已提前“亮相”,但元宵节当晚仍然吸引了众多市民前来赏灯,造型独特的花灯引得市民拍照留念。本报记者 赵金阳 摄影报道



## “零点”夜查 整改火灾隐患

本报2月24日讯 为确保元宵节期间全市火灾形势高度稳定,2月24日晚,烟台市公安消防支队在全市范围内组织开展了“零点”夜查行动。24日晚,全市消防官兵联合乡镇、社区防火巡查员组成312个检查组,出动人员648余人次,检查社会单位1174家,检查农村、社区179个,检查组共发现火灾隐患2876处,当场整改隐患2789处,对80余人进行了批评教育。

通讯员 刘明 崔新明  
本报记者 苑菲菲

## 敲锣跳舞甩开膀子嗨一把

### 19支表演队伍南山公园演大戏

□记者 刘清源 报道

本报2月24日讯 24日,在南山公园举办的2013年“庆新春”烟台市社区健身秧歌大赛上,来自各办事处和艺术团的市民们敲起锣来跳起舞,甩开膀子嗨了一把。

24日,由市文广新局主办、群艺馆协办的2013年“庆新春”烟台市社区健身秧歌(健身操、健身舞)大赛在南山公园举行。参加大赛的都是社区里爱好表演的普通市民,演出内容包括舞蹈、腰鼓、跑旱船等。

▶南山公园,2013年烟台市全民秧歌健身表演赛中精彩的表演吸引了众多市民驻足观看。记者 赵金阳 摄

今年的19支表演队伍里,除了办事处的演出队伍,还有6支民间艺术团。凑巧的是,每年比赛都会有一只秧歌里的毛驴上台,今年表演毛驴的是幸福民生艺术团。扮演王大娘的演员一上台就用一口地道的烟台话拉近了和市民的距离。

来自阳光组合艺术团的演员们更是敬业,全部穿着单薄的演出服,连胳膊都露在外面。阳光组合艺术团团长卫淑芹说,团员平均年龄在60岁左右,“所有的姊妹们热情都很高,只要好看,穿得再单薄也不冷。”



## 肉馅汤圆 现身元宵节

□记者 齐金钊 报道

本报2月24日讯 今年的汤圆除了传统馅料,烟台市面上还出现了肉馅的。

24日,在市区各大商场的冷冻食品专柜,不少市民在选购。在南沪汤圆专柜,一款名为糯香肉丸的汤圆显得有些“另类”,它的配料表有猪肉、鸡肉、酱油等。超市促销人员说,这是今年刚推出来的新品,属于咸口,卖得还不错。

“汤圆也有肉馅的了,和饺子差不多了。”看到这种汤圆,家住芝罘区的张大爷显然还接受不了。他告诉记者,印象中的汤圆都是甜的,花生和芝麻的才正宗。

## 元宵节PM2.5很平和

### 燃放烟花爆竹对空气质量影响不大

□记者 李娜 报道

本报2月24日讯 正月十五,看灯赏烟花。与大年初一和初五的“财神日”不同,元宵节当晚,烟花爆竹的燃放对空气质量影响并不大。六区范围内,除莱山区和开发区两个监测点19时PM2.5的数值大幅升高,其他区域PM2.5数值减小,整体空气质量变化不大。

元宵节当天17时,天还没有黑下来,烟花爆竹的燃放声就响了起来。18时,市民开始密集燃放烟花爆竹,到19时30分左右,烟花少了,鞭炮声也开始减弱。

从15时起,记者在烟台六区各选择了一个监测点观察,发现PM2.5的数值变化出乎意料,有4个呈下降趋势,只有2个数值出现大幅上升(相关数据详见表格)。

2月24日烟台部分监测点PM2.5数据(单位:微克/立方米)

监测点	15时	16时	17时	18时	19时
芝罘区轴承厂	66	70	61	54	50
福山区监测站	66	59	47	41	42
牟平环保局	53	47	48	54	25
莱山区环保局	68	64	47	60	104
高新区中国农业大学	52	52	37	30	30
开发区环保局	82	87	85	152	176

从表中可以看出,开发区和莱山区两区在18-19时,PM2.5的数值上升明显。令人意外的是芝罘区、高新区、牟平区、福山区的PM2.5数值没有升高,反而一直下降。

当晚空气质量综合指数AQI变化也不明显,芝罘区轴承厂监测点、莱山区环保局监测点、牟平环保局监测点、高新区中国农

业大学监测点,开发区环保局监测点、福山区监测站17时数据为131、112、121、129、123、115,19时AQI数值是131、112、120、121、124、111,全属于轻度污染。元宵节白天,由于有雾的轻霾,这些区域的空气质量也都是轻度污染,且数值变化不大。

而在除夕夜和大年初一,烟台的空气质量因鞭炮燃放集中出现了重度污染。

**特色原浆 健康时尚**

“祥府家酒”水果白酒酒质清澈透明,入喉绵柔温顺、无明显辛辣刺激,既有独特浓郁的果香,又有传统白酒的醇厚与舒爽,回味悠长,具有“好喝不上头”的特点,实为倡导健康、引领时尚、激发活力的新一代白酒的上乘之作。

**JISI 吉斯集团 荣誉出品**  
烟台吉斯波尔葡萄酒有限公司  
服务热线: 400-658-2211  
http://www.gisbelle.com

**烟台旗舰店:芝罘区南大街西首150号附1-1-5号 电话: 0535-6694999**